

悬空寺是山西省重点文物保护单位、恒山十八景中的“第一胜景”，因巧夺天工的设计和建造闻名世界。每到节假日，尤其是长假期间，这里游客云集。为了确保游人和景区的安全，很多人默默坚守在第一线，其中就有消防救援人员。

## 悬空寺的“守护神”

**王亚鹏：让队伍“拉得出、冲得上、打得赢”**

“别人放假的时候恰是我们最忙碌的时候，必须严阵以待保障千年古刹和人民群众的生命财产安全。”市消防支队浑源消防大队大队长王亚鹏说。

1984年出生的王亚鹏，是山西运城人，研究生学历，2009年9月入伍，不久就进入大同消防救援支队工作。

浑源消防救援大队所辖的迎宾路消防站，负责全县1966平方公里的火灾扑救和抢险救援工作，安保任务十分繁重，尤其是旅游旺季。作为大队长的王亚鹏，肩上的担子自然不轻，如何让队伍在关键时刻能“拉得出、冲得上、打得赢”，是摆在大队面前的一项重大课题。为此，在狠抓队伍管理的同时，他以身作则，与队员们一起训

练，立足实际、聚焦实战需要……

王亚鹏告诉记者，国庆长假前，他们与文物古建筑等单位开展联合演练，以提升灭火、抢险救援实战能力。为全面净化辖区消防安全环境，认真分析辖区火灾特点和薄弱环节，专门制定了针对性防控措施。这几天，他们则整天严阵以待。

王亚鹏说，这几年他对父母照顾得很少，他还一直许诺要在假日带孩子去旅游，但每次的约定都因为自己工作的特殊性而食言，今年又与儿子爽约了。

“随着年龄的增长，孩子会逐渐懂事的。”王亚鹏说。

**张玺：站岗的职责就是确保安全**

张玺，市消防救援支队浑源大队迎宾路

消防救援站的班长，也是运城人。2014年9月成为一名消防队员以来，已经连续6年默默守卫悬空寺及其周边区域的安全。

今年国庆节当天，张玺6时30分起床，7时40分出发，8时到达景区，开始一天的执勤。在售票点及人群拥堵路段流动执勤，做好安全保卫工作，19时30分，完成安保任务返回消防站。“说实话，值勤时我们整天都不敢走神，有点眼观六路耳听八方的感觉，随时准备战斗。”张玺说。

为保障长假期间景区消防安全，张玺节前对所有通讯设备进行了检查、维护、保养，确保一线队员们通讯畅通，为打赢可能发生的战斗做好准备。国庆节当天，他带领队员们坚守岗位的同时还不忘安全宣传，向游客发放宣传图册、讲解防火



消防队员在景区巡逻 龙中华 摄

知识，告诫游客不能吸烟、火源不能带入景区……

张玺说，他们的工作除了执勤，还负责宣传、应急等。去年国庆期间在悬空寺景区执勤，一位来自天津的年轻女士跑到消防车前焦急地说“我的孩子走丢了……”张玺随即带领队员开始寻找，并通知景区负责人通过广播呼叫寻人。半小时后，孩子与母亲平安相会，全家连声道谢，小朋友还向他们敬礼呢。

提到家人，张玺说，他最对不起的就是家人。3年前父亲遭遇车祸，正赶上节日，他连回去看的时间都没有。妹妹在大同大学读大二，作为“老大同”的张玺竟然一直没顾上去看看。“我觉得很对不起家人，但既然选择了消防，就要舍小家顾大家。”张玺说。

本报记者 龙中华

### 服务市民游客 宣传美丽大同 公交志愿者在行动

本报讯（记者 双红 实习生 李佳璇）昨日上午，大同公交公司“冯冰工作室”志愿者服务队的部分志愿者，利用轮班休息时间在“大同站”公交站台开展志愿服务活动，为市民和外地游客提供问询、疏导服务，发放大同风景名胜宣传手册。

“欢迎您来大同，您可以从这里乘坐603路公交车直接到达目的地云冈石窟。”志愿者刘俊热情回答来自河北秦皇岛的游客张女士问询，并将一份大同风景名胜宣传手册送给张女士。张女士说，一下火车就遇到这么热情的公交司机，对这座城市的第一感觉特别好。

志愿者庞宝玲告诉记者，发放到游客手中的精美宣传手册出自一位已故摄影爱好者，他是土生土长的大同人，利用退休后10多年的时间走遍大同各旅游景点，自费制作了多个版本的宣传手册，用于宣传美丽大同。去年老人去世后，家人将近4000册宣传手册赠予“冯冰工作室”，希望通过这些宣传手册告诉更多游客，大同是一座天蓝、水清、草绿的美丽之城。此次志愿活动了却了老人的一桩心愿。

除大同火车站的志愿服务外，记者还跟随全国人大代表、志愿者服务队队长冯冰登上“冯冰线路”。上车后，冯冰向乘客逐一介绍乾楼、云冈石窟、九龙壁等旅游景点。来自北京的游客李先生说，坐上大同公交车就像坐上了旅游大巴，大同不但景美，公交司机的素质也是很棒的！



志愿者为游客热情服务 双红 摄

#### 告读者

根据国庆、中秋放假的有关安排，本报10月4日至8日休刊。休刊期间，大同新闻网、大同日报传媒及大同晚报官方微信继续推送新闻资讯。敬请周知。大同晚报编辑部



### 我和国旗同框

“来来来，给我拍一张。”昨日，位于古城云路街的巨幅国旗前，游客纷纷举起手机、相机和国旗一起合影留念。当日，天气晴朗，阳光明媚，

大同古城处处洋溢着喜庆的节日氛围，市民和游客出游热情高涨，古城街巷游人如织、安全有序。

本报记者 孙露 摄

### 长假里超市忙促销商场拢客流

本报讯（记者 李兴华）10月1日，国庆中秋双节相逢，记者走访市场发现，各大商家展开多种形式的优惠促销活动，为消费者提供好吃的、好玩的，市场红红火火。

“单笔消费中秋畅销品类，满158元送50元全场通用现金券”“单笔购买电饭煲、电磁炉、电压力锅、电水壶，满100送30元”……长假期间，商超卖场到处

挂着喜庆横幅和促销标识，消费者集中的时段，开放的收银台前排起了等待付款的长队。

记者观察了一下，饮料、酒、食品等市民选择得最多。商场抓住这个收获季节先出招聚拢客流。“镶嵌翡翠K金7.8折”“黄铂金优惠30元/克”……在永泰街，不少珠宝首饰店门口挂出彩色气球或红色的促销牌，吸引了不少逛街市民。

国庆假期消费市场活跃，品种丰富，价格平稳，市民在家门口就能买到新鲜蔬菜和水果，也改变了以往节前大量购买的消费习惯，少量、多次购买，既保证了食品的新鲜，又避免了浪费。

图为2日，市民在超市选购水果。本报记者 张燕伟 摄



### 第三届“未来之星” 青少年阳光体育大会启幕

本报讯（记者 高燕）“快抢球！快抢球！进了，这群小家伙打得还真不错……”昨日，在迎宾桥篮球场举行的篮球赛吸引了众多观众。此次比赛拉开了2020年大同市全民健身运动会暨第三届“未来之星”青少年阳光体育大会的序幕。

第三届“未来之星”青少年阳光体育大会由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，是我市影响力最大的青少年大型综合体育活动。本届赛事以“体育山西·健康山西·幸福山西”“全民健身·健康中国·幸福大同”“强健体魄·阳光生活·快乐青春”为主题，项目包括轮滑、游泳、篮球、国际象棋、跆拳道、乒乓球、街舞、羽毛球等，设男子16—18岁组、男子13—15岁组和男子11—12岁组，比赛将持续到10月31日。

昨日的比赛一开始，场上便火力全开，比分交替上升。场下双方教练也是斗智斗勇，不断根据场上形势调整部署。“这场球赛看得太过瘾了，对抗激烈、冲劲十足……”一位观众赞不绝口。

### 首届全民健身运动会 电子竞技项目比赛开战

本报讯（记者 高燕）昨日，2020年大同市首届全民健身运动会电子竞技项目暨第二届王者荣耀全国大赛华北大区大同海选赛开赛，全市40多支战队200多名玩家同场竞技。

市电子竞技运动协会负责人告诉记者，如今，电子竞技已成为深受年轻人喜爱的新兴竞技体育项目，和其他项目一样有规则、有团队、有对手，也讲究战术战略，只是在虚拟世界里进行。

本次比赛为期2天，分小组赛、淘汰赛和总决赛。昨日11时许，各战队集结待命、蓄势待发。比赛还未开始，熙熙攘攘的人群就把赛区围得水泄不通，有《王者荣耀》的忠实玩家，有好奇的市民，纷纷驻足围观。

选手每5人组成一队，比赛开始后，他们用各自的手机在虚拟的网络世界捉对厮杀，展开没有硝烟的战斗。现场的LED屏实时直播，各战队巧妙的走位、默契的开团、及时的支援……各种精彩操作令前来观赛的玩家大呼过瘾，也让好奇的市民大开眼界。